

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A miniszterelnök döntése.

Lens, október 27. A nord-megyei és pas de calais-megyei bányamunkások szindikátusainak igazgató tanácsai táviratoztak Combes miniszterelnöknek, hogy elfogadják döntését és számítanak reá, hogy befolyásával oda fog hatni, hogy a kérdés mielőbb megoldásra jusson. Együttal emlékeztetik a sztrájkoló k követeléseire és utalnak azokra a nyilatkozatokra, amelyek a miniszterelnök a munkástezületek érdekében való törvényhozási reformokra vonatkozólag tett.

### Tüdővész kongresszus.

Berlin, október 27. A nemzetközi tüdővész-kongresszus ma a következő táviratot kapta: Ó felsége a legkegyelmesebben köszöni a tüdővész ellen küzdő nemzetközi központi intézet első konferenciájának hódolatát, élénk belső érdekekkel kíséri az értekezlet tanácskozásait és jó sikert kíván. Schisol.

### Nagy árvíz.

Catania, október 27. A sok esőzés következtében a folyók kiáradtak. A catania—sirakuzai vasuti vonalon a forgalom megakadt. A földek el vannak öntve és nagy kárt szenvedtek, különösen Bicooca vidékén. Nehány vasuti órházban a vasuti örök családja komoly veszedelemben forog. Hogy mi történt az előtött vonal töltéseinek dolgozó munkásokkal, még nem tudják. Innen külön vonat ment katonákkal és mentő csomagokkal a szerencsétlenség színhelyére.

### A hős emléke.

Nantes, október 27. Búr tábornokok a polgármesternek táviratilag sajnálkozásukat fejezték ki, hogy nem lehetnek jelen a Nillebois Marcuil-nek állított emlék leleplezésén, de csatlakoznak a boosfroi hős emlékének megtisztelésében.

### Egy debreczeni mű.

Debreczen, október 27.

"A zenei hallás fejlesztésének vezérfonala" czimen jelent meg egy kis füzet

Tóth Árpád tanítóképezdei tanár gondos tollából.

Az igénytelen külsejü, szerény kis füzet, a nélkül, hogy bár mily előképzettséget feltételezne, könnyen hozzáférhető módon analitikus rendszerben foglalja a jó zenei hallás tulajdosságainak alkotó elemeit, melyeknek egyenkénti elsajátítására czélzó gyakorlatait rendkívüli tapintattal és gondos érzékkel választja meg, figyelemmel lévén a biztos intonativ, a hangok érzékeltetésének, a modulatiók s a transponálás legfinomabb árnyékolására is.

Különös érdeme a könyvnek, hogy felismeri és mindvégig szem előtt tartja ama vezérelvnek igazságát, hogy az éneklésnél a hangviszonyokat s az egyes hangokat nem a hangmagasság lépcsőszerű fokozásával (mint a billentyüs hangszereket) kell kiválasztani.

Ezen elvnek követésében az összes eddigi tanoknál meggyőzőbb erővel hirdeti s újabb világitásban mutatja be a hallás czéltudatos fejlesztését, még pedig oly természetesen egyszerű gyakorlatokban, melyeknek külső megjelenése nem is sejtí azoknak belső értékét és hasznosságát.

Szerző beható tanulmányai és gazdag tapasztalatainak felhasználásával írta meg művét s azon alaphól indul ki, hogy az éneklést gyakorlóknál a gégefő és a hangszálak alkalmazkodásának emlékképei időzödnek fel a megfelelő hangképzetek által s ez utóbbiakkal társulván, azokat intenzívebbé teszi.

E rövid, de korántsem kimerítő ismeretéből is megítélhető, hogy szerző oly oldalát világitja meg a jó zenei hallás tulajdonságait s oly kivitelben nyújtja az azok elsajátítását biztosító anyagot, mely az eddigi álláspontokhoz képest feltétlen haladást jelent.

Zenekulturánk fejlődése érdekében kívánatos, hogy e munka nemcsak minden iskolában, hol a zenetitanítás paedagogiai és kulturális jelentőségét felismerték — bevezetessék, hanem hogy azt mindenki, ki a zenével foglalkozik, elfogulatlan érdeklődéssel fogadja.

Kapható Csáthy F. zeneműkereskedésében 1 kor. 20 fillérért. S.

## Krónika.

**Százötvenéves testvér.** A bíróság előtt végrendeleti ügyben folyt a tárgyalás. A bíró megkérdezte a pőrös örököt:

— Van önnek testvére?  
 — Csak volt. De százötven év előtt meghalt.

A bíró azt hitte, hogy rosszul értette.  
 — Nem tévedek. Valóban 150 év előtt halt meg a testvérem.

A bíró éppen meg akarta büntetni a kihallgatottat, mert azt hitte gunyolódik a bíróság előtt, de a fél felkiáltott:

Épen nem gunyolódok bíró ur. Tessék meghallgatni. Atyám 18 éves korában meg-

nősült. Gyermeké még abban az évben meghalt. Atyám aztán özvegygyé lett, de 71 éves korában újra megnősült és egy évre rá születtem én. Ma kilenczvennégy éves vagyok . . . tessék számolni. Százötven éve halt meg testvérem.

A bíró nem tehetett egyebet, be kellett látni, hogy nem volt igaza, amikor neheztelt.

A kis Kohn. A kis Kohn már kezd tőrhetetlenül szemtelenkedni Eddig csak egy kis nóta formájában cselekedte ezt. Ma már a kis Kohn viccek kezdik halálra gyötörni az intelligens emberiséget, a Gellérthegyet lebontják, mert keresik a kis Kohnt és méltóztassanak még ezer ilyen hülyeséget elgondolni! . . . Na hát, ha mi megtaláljuk ezt a kis Kohnt, bizonyisten megtanítjuk keztyübe dudálni! . . .

## VIDÉK.

### Új vasutvonal.

Debreczen, okt. 27.

Az 1903. évi országos költségvetési javaslatban, melyet a hét folyamán terjesztett a kormány és képviselőház elé, vármegyénk Debreczen és Nyiregyháza város vasuti forgalmára nagy jelentőségű munkálat van praeliminálva, nevezetesen a nyiregyháza — csapungvári vasut vonal „teljesítő képességének fokozása” s az ungvár—nagybereznai vasutvonal kiépítése.

A kereskedelemügyi kormány e tervének megvalósulása által Debreczenbe Csap felé gyorsvonati összeköttetést nyerünk Budapestre s Debreczenen át Szatmár, Máramaros-Sziget felé s a Nagybereznai kiépítendő fővonallal Debreczen egyik nevezetes állomássá emelkedik ezen a fővonalon, melynek ugy hadászati, mint kereskedelmi szempontból nagy a jelentősége.

Megbízható forrásból értesülünk továbbá — a mi egyébként csak természetes folyamánya a tervbe vett átalakításnak, hogy a nyiregyházi vasuti állomás épület rég óta óhajtott újraépítését még a jövő év folyamán megkezdik, hogy az így a forgalomnak megfelelővé tétessék; ugy szintén, hogy a kisvárdai vasuti állomás épület is kibővített fog.

**Új hitel-szövetkezet.** Nyirbaktán a napokban alakult meg a hitel-szövetkezet. Elnöke és ügyvezető igazgatója Jóna László gyógyszerész. Működési köre kiterjed Ny-Bakta, Lórántháza, Kércs, Ramocsaháza, Jákó és Rohod községekre.

## Rövid egy hó

leforgása alatt egész Debreczen, ugy vidékén elterjedt elhatott azon jó hír, hogy árúházában rőtös, női divat és ruházati czikke legszébb választékban olcsó szabott árak mellett szerezhethők be. — Hogy ezen jó hirt tovább fejlessze raktárát őszi és téli czikkekkal megnagyobbítva ajánljuk a t. vevő közönség becses figyelmébe. Állandó újdonság Zubbon és Pongyola kelmékből. Francia flanel különlegességek, kézi festményü mintákkal; ugy kézi himzésü pettyekkel egyedüli raktár. Selyem paplan Sok vég ruhaszövet 25 krtól 450 krig, valódi 140 cm. Zibelin és Jordan téli ruhaszövet, legjobb minőségü, legtartósabb vásznak 1 vég 5 firtól kezdve. Lifanon és asztalnemüek nagyon olcsón Alkuval a t. vevő közönség nincs terhelve, minden egyes darabon legolcsóbb eredet igyári ár ki van tüntetve. Kossuth-utca 4.

## Asztalos József

**Halálos üdvölvés.** Nagy-Kállórol írják: Halász Sándor hentes a bő szüret jókedvében forgópisztolyával lövöldözött, míg egy lövés véletlenül mellbe találta Ács Zsuzsanna 17 éves hajadont. A szerencsétlen leány, ki a napokban készült eljegyzését megünnepelni, eszméletlenül esett össze és még az éjjel meghalt.

**Lelkészsé választás.** Kisvárdán a múlt vasárnap töltötték be választás útján az ev. ref. lelkesi állást, mely Somogyi József volt lelkesnek Dombádra történt megválasztása folytán megüresedett. Megválasztott egyhangulag Kovács Lajos ó-budai. s-lelkész.

## ÜJDONSÁGOK

### A műpártoló egyesület közgyűlése.

Löfkovits Arthur alapítványa.

Debreczen, okt. 27.

A műpártoló egyesület évkönyvében nevezetes dátum lesz a tegnapi közgyűlés napja. Egyszerű, szürke ülésnek indult s a végén olyan jelentős társadalmi esemény színhelye lett, a melynek értékét mindenkinek érdeme szerint kell megbecsülni.

Tudósítónk az ülésről az alábbiakat jelenti:

A műpártoló-egyesület tegnap tartotta népes elnökválasztó közgyűlését, a mely iránt az egyesület tagjai már hetek óta élénken érdeklődtek. Megjelentek az ülésen Csikos Sándor dr., Simonffy Imre, Komlóssy Arthur, Vecsey Imre, Lestyán Adorján, Sz. Szabó József dr., Roncsik Lajos, Király Gyula, Koncz Ákos, Széll Kálmán, dr. Brunner Lajos, Kenézy Gyula, Aczél Géza, Oláh Károly, Pálffy József, Löfkovits Arthur, Mihalovits Jenő, dr. Szücs Géza, Bakos Tibor, Rajzó Miklós, Dóczy Emil, Tüdös Kálmán, Török Gábor, Szilágyi János, Király Péter dr.,

A gyűlést Csikos Sándor dr. nyitotta meg. Üdvözölte a megjelent tagokat s jelentette, hogy gyűlés tárgya az elnökválasztás. Az egyelet választmánya úgy állapodott meg, hogy az elnöki szék betöltésére Puky Gyula főispánt kéri fel. Puky Gyula úgy nyilatkozott, hogy az elnöki széket elfogadja, — épen ezért megbizta Kenézy Gyula, Oláh Károly és Pálffy József tagokat, hogy a főispánt küldöttségileg kérjék föl a gyűlésen való megjelenésre.

Puky Gyula rövid pár percz múlva megjelent a terembe, s Csikos Sándor dr. üdvözlő szavai után rivalgó éljenzés között elfoglalta az elnöki széket.

Rövid beszédben meleg és őszinte köszönetet mondott azért az egyhangu bizalomért, a mely őt az elnöki székbe szelítette. Igérte, hogy az egyelet nemes célját mindig és minden időben a legnagyobb lelkiismerettel fogja szolgálni. Örülmi fog mindig, ha hasznára lehet az egyesületnek.

Taps és éljenzés követte a szép beszédet, a mely a lehető legjobb benyomást keltett az egyelet tagjai körében.

Az elnöki székfoglaló után Csikos dr. bejelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta az egyesület alapszabályait, majd Szücs Géza dr. terjesztette elő az egyelet vagyoni kimutatását. Az egyelet bevétele 890 korona, kiadása 755 korona volt Tiszta vagyon ez idő szerint 1259 korona.

A pénztárnoki jelentés után Bakos Tibor a társulat helyettes igazgatója a képzőművészeti tárlat idejéről tett jelentést.

A tárlaton, a mint az a napi lapokban már jelezve volt, abszolút becsü művek kerülnek kiállításra és azt november 19-én nyitják meg. A közgyűlés ezt tudomásul vette. Ezután következett a gyűlés legszebb momentum.

Löfkovits Arthur emelkedett szólásra és miután szép beszédben elmondotta, hogy mily lényeges és fontos kulturális tényező egy nagy fejlődő város életében egy szép-művészeti muzeum, riadó tapsok között kijelentette, hogy egy Debreczenben létesítendő szépművészeti muzeum céljaira 5000 korona alapítványt tesz. Egyben a létesítendő muzeum alapjául örök tulajdonul átengedi az egyeletnek az ő birtokában levő több ezer koronát érő mügyüteményt.

A közgyűlés lelkesedéssel vette tudomásul a szép alapítványt — s Puky Gyula főispán külön üdvözlő beszédet intézett Löfkovits Arthurohoz.

A gyűlés az alapító lelkes éljenzése közepette oszlott szét s mindenki melegen gratulálta a derék alapítvány tevőt.

**\* Személyi hírek.** Bihari altábornagy tegnap este elutazott Debreczenből. — Dr. Rimely Pál miniszteri osztálytanácsos Debreczenbe érkezett.

**\* Kinevezés.** Bernáth Elemér kir. táblai elnök Nizsalovszky János nagybocskói lakos, végzett joghallgatót, a debreczeni királyi ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

**\* Ünnepi istentisztelet.** A debreczeni ev. ref. főiskola a reformáció emléknapján 1902. évi október hó 31-én délelőtt kilenc órakor a nagytemplomban ünnepi istentiszteletet tart, melynek sorrendje a következő: 1. Felálló ének: 37. dicséret 1. verse. 2. Gyülekezeti közének: 37. dicséret 2. és 3. verse. 3. XXIII. zsoltár Kleintől, előadja a főiskolai énekkar. 4. Imádkozik S. Szabó József. 5. Luther éneke, előadja a főiskolai énekkar. 6. Egyházi beszédet mond dr. Erdős József. 7. A tanítóképző intézet énekkarának éneke: „Jövel Krisztus hívő népe“ Szerző P. Nagy Zoltán. 8. Gyülekezeti záró-ének: 179. dicséret 10 verse. Ez ünnepi istentiszteletre a t. közönség meghívatik. A főiskolai igazgatóság.

**\* Királyi elismerés.** A király megparancsolta, hogy Kovács János 39-ik gyalogezredbeli I. osztályu századosnak, hű szolgálati elismerésül, a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudára adassék.

**\* Találkozás.** A püspökladányi állomáson cinos kis jelenet játszódott le a napokban. Egy javakorabeli hölgy — ki Budapesten tőkepénzből él — kishirdetés útján keresett férjet. Névtelenül sokan jelentkeztek, kik hajlandók lettek volna az elegáns hölgygyel megismerkedni. Az asszony azonban egy gazdatiszt ajánlatát fogadta el, ki Püspökladány környékén lakott. — Megbeszélték, hogy a ladányi állomásnál találkoznak, a hölgy gyöngyvirágot, a férfi pedig vörös rózsát visel. A hölgy türelmetlenül várta a Debreczen felől érkező esti vonatot, míg végre megérkezett és kiszállt belőle a vörösrózsás ur, a kinek a delnő éles sikoltással

borult a nyakába. A vörösrózsás ifju ugyanis az elegáns hölgy — hazuról rég elszakadt, édes fia volt. A szemtanuk állítása szerint a találkozás igen kinos vala.

**\* Ki a legény a csárdában?** Kalandos napja volt tegnap Sándor József ismert esavargónak. Virágos kedvvel kalandozott a város utcáin s hol az egyik, hol a másik házba buktatott be. Benézett az osztrák-Magyar bank palotájába is. Nehogy azt higgye valaki, hogy talán váltótakart benyujtani. Nem a viláért sem. Nem pénzért ment ő oda, őt a hitvány pénz nem boldogítja. Megelégedett ő a házmaster szekerczójével is, amelyet a pinczéből utalványozott ki ön magának. Természetes, hogy ez után futó lépésben hagyta el a palotát s meg nem állott a Hatvan-utcai Spira-féle korezmáig. Betért ide, hogy egy üveg sörrel kissé lehűtse magát. Mikor kiitta sörét, hajította ki az üres üveget, mely az ott elhaladó Kovács Lajosné fejéhez ütődött. Valószínű, hogy még több galibát is csinált volna ha a rendőrség idejében ártalmatlaná nem teszi azzal, hogy lezárja.

**\* Fényes esküvő** volt tegnap Debreczenben. Bosznay Gabi kisasszonyt vezette oltárhoz tegnap délelőtt Páskuly Imre, szatmári nagykereskedő. A polgári esketést Oláh Imre anyakönyvvezető végezte. Innen a Szt.-Anna-utcai róm. kath. templomba vonult a diszes násznép. Itt Wolaffka Nándor püspök áldotta meg az új pár frigyét s tartott mély hatású beszédet az ifju párhoz. Esküvő után dejeuner volt.

**\* Hosszu lesz az ősz.** Meteor, a híres szegedi időjós, a következő sorokat írja. A 23-iki csomópont hatása alatt óriási folt csoport keletkezett a napon. E folt csoport hossza körülbelül 140,000 kilométer, tehát 11-szer hosszabb, mint földünk átmérője. Oly hosszú lehet, mint a Jupiter, tehát a leghagyobb bolygónak az átmérője. E folt-csoport azt mutatja, hogy a vénasszonyok nyara még ezután következik, ha nem rövidül a láncolat; összehúzódása és hirtelen eltűnése azonban a téli idő beálltát fogja jelezni. Az előbbi azonban valószínűbb, mint az utóbbi.

**\* Letartóztatott betörő.** Semied János neve nem ismeretlen Debreczenben. Pár héttel ezelőtt követett el egy nagyobb betörést Debreczenben, a mely miatt a rendőrség országosan körözte. A veszedelmes alak tegnap végre is a rendőrség kezébe került. Sátoralja-Ujhelyről jött tegnap a hol azt a gázságot követte el, hogy az államvasutak jegykészletét rabolta meg. — A vasuti jegyekkel súlyosabb természetű visszaélést követett el, úgy, hogy a zemplénmegyei csendőrség erősen kereste Schmiedet. Tegnap este azután Szöcs Lajos rendőrbiztos Sári János nevű vasuti őrnél elesipte a veszedelmes egyént és átadta a királyi ügyészségnek. Schmied ellen különben a debreczeni törvényszéknél több büntügyi főtárgyalás van folyamatban.

**\* Elismert** legjobb izlésű uri-divat újdonságok nagy választékban érkeztek, u. m. remek nyakkendő, ingek, kalapok, czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid árákon. Fekete Jakak uri-divat és kalap gyári rak-tárában. Debreczen, főtér, kistemplom mellett.

**Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatárak nagy kereskedése**

Debreczen, Simonffy-utca (Városi új bérpalota.)

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.

Uj lenese, borsó, mák és egyéb főzelékek.

Minden szakmánkba vágó cikkek, úgy nagyban, mint kicsiben legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.

**Lusztig és Bán**

\* **Katonakötelesek figyelmébe.**

A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya felhívja azon debreczeni s más községbeli illetőségi állítás és népfelkelő köteles ifjakat, a kik az 1880., 1881., 1882., 1883. és 1884-ik években születtek, hogy összeírásuk végett a katonai ügyosztály hivatalos helyiségében (városház keresztépület I. emelet 18. ajtó) naponként a hivatalos órák alatt délelőtt 9—12 óráig, délután 3—6 óráig 20 nap alatt, de legkésőbb november hó végéig, annyival is inkább jelentkezzenek (ajelentkezéshez illetőségi bizonyítvány, keresztlevél, munkakönyv vagy cselédkönyv, a tanulónak a lezkelátogatási bizonyítvány makukkal hozandó), mert a ki ezen jelentkezést a nélkül, hogy legyőzhetetlen akadályok hátráltatták volna elmulasztja kihágást, követ el és 10 koronától 200 koronáig térjedhető pénzbírsággal vagy ennek megfelelő elzárással büntetettetik.

\* **A vidéki rendőrség.**

— A rendőrök ujságában hosszabb és érdekes czikk foglalkozik a vidéki rendőrségek helyzetével. A czikk maga így hangzik:

Ami a magyarországi vidéki rendőrségek szervezetét illeti, annak összes bajai két pontban kulminálnak. Az első azon függési viszony, melyben a rendőrség a törvényhatósági bizottsággal, illetve az ez alkotta városi tanáccsal áll, — a másik a rendőrbiztosi állás jelenlegi szervezetlen volta. Mint alárendelt körülményt fogom említeni azt, hogy a rendőrközegek száma kicsiny és hogy nincsenek kellőképp kitanítva, mert ez is csak az elsőnek említett okból folyik.

A czikk természetesen szintén egyetlen lehető medikamentumot ismer, az államosítást.

\* **A divat** legújabb vivmányát *mellfűzőkben* 6 óra alatt készíti *Goldstein Karolina* mellfűző gyára, (Debreczen Piacz-u.) melynek szives megtekintésére meghívja a közönséget.

\* **Az ügyvédi kamarából.** A debreczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Szónyi Béla ügyvédet, Tiszalök székhellyel, az ügyvédek lajstromába felvette.

\* **Uri fehéreneműek,** nyakkendők, zsebkendők esernyők, harisnyák, Jäger alsó ruhák olcsón beszerezhetők *Bartha Kálmán* üzletében.

**SZÍNHÁZ.****Ádám és Éva.**

— Bemutató előadás. —

Tegnap este újra az igazi operett költészet gyönyörűségével szittuk tele lelkiünket. A francia operett irodalom egyik gyöngye: Blum és Tochenak *Ádám és Éva* című dalos pajkosságát láttuk. Ami poézis, friss ötletszerűség lehet egy operettben, azt mind megtaláljuk a társas czég Ádám és Évájában.

Az első felvonás a paradicsomban vezet elénk az első emberpárt s az egész felvonást a tudás fájának ismeretes alma története tölti be. Az első emberpár beleharap az almába és kikergetik a paradicsomból. A sátán ketté törí az almát és egyik felét északnak, a másikat délnek hajítja s falkaczag:

— Addig ne élvezhessétek a szerelem igaz gyönyörét, míg ez a két fél alma ismét össze nem kerül s hogy pedig össze ne kerüljön, lesz rá gondom.

De megátkozza a sátán Adramaleket, a paradicsom őrzőjét is, hogy női ajak csókját addig ő se élvezhesse.

A második felvonásban Adamus, mint eladósodott római patricius ifja áll előtünk, a sátán pedig mint uzorás tartja rabságában Évát. Adamus nősülőben van, de mikor esküvőjére indul, elébe kerül az ifju rabszolgaleány Éva s mindkettő érzi az öröktől fogva szívében egymás iránt lobogó, olthatatlan szerelmet. Ádám Éva összeforranak egy szerelmes csókban s a két fél alma, a melyet maguknál hordanak már egygyé forna szintén és a sátán ereje megtörnek, de ekkor egy gonosz, ravasz fogásragadja ki ismét Évát az Ádám karjaiból s Augustus Császár rendelkezéséből Veszta szüzzé avatják Évát.

A harmadik felvonásban Ádám, mint festő, Éva, mint egy párisi színház divája találkoznak. Ebben a modern milieuban tulaján a Sátán eszén és egy parázs kis szerelmi kalandban — éppen neki raknak szarvakat, a ki milliomos bankár. Éva cipője sarkával nyakára hág a sátánnak és a szerelmes Adramalek is felszabadul az évezredek átok alól.

Ime halvány vázlata a finomul szőtt librettónak. Hatásai nem számíthatnak otromba röhgésekre, de a derű s az igazi vidámság, a mely kisugárzik belőle, egy színház estén át elég kellemes szórakozást nyújt. A szövegnél is jobb a Gaston Serpette zenéje. Sem a zenekarban, sem a kórusban nem dolgozik nagy apparátussal s végig, az egész partitúrán inkább vandilleszerű könnyűség jellemzik. Csupa pajkos jókedv és ötlet ennek a könnyed muzsikának minden üteme s éppugy, mint szöveg, nem utazik durva hatásokra.

Az előadás és a rendezés mintaszerűek voltak.

*Felhő* Rózi legszebb estéi egyikét jegyezheti fel tegnap esti sikerében. Mint paradicsombeli Éva, mint római rabszolgaleány, mint kigyóbüvölő csupa finom stilszerűség volt. Énekáriáival, különösen a harmadik felvonás kupléjával viharos hatást ért el s ez utóbbit négyszer egymásután kellett megismételni. Hozzájárult a sikerhez Ádám szerepében *Mezey* is, a ki diskkrét alakítást nyújtott. *Nagy Dezső* a Sátán különböző alakjait fűszerezte az ő sajátos komikumával. A premeier est nagy derűltségeinek igazi hőse *Krémer* volt, a ki a paradicsomi kertésznek örök szüziességre kárhoztatott figuráját játszotta nagyon is számottevő sikerrel. Több ízben elementáris hatásokat tudott kiváltani a közönségtől. Nagyon nőt szinpadai karrierjében *Krémer* is, a ki négyes alakot személyesített kedvező eredménnyel.

Az operett betanítása és zavartalan, gördülékeny, a közönségre kellemes előadása jó részben *Simándy* karmester érdeme, a kinek tapsok helyet elismeréssel adózik a közönség.

**Szógyi Gina eltávozott.** Koloratur primadonnának szerződött Szógyi Gina Debreczenbe Makó Lajos szintársulatához. Mindössze egy szerepben, a San-Toyban lépett fel, aztán komoly és súlyos beteg lett. Hetekig feküdt Simonffy-utcza lakásán és állapota csak az utóbbi napokban fordult jobbra. A művésznő azonban egészségét még sokáig nem nyeri annyira vissza, hogy szinpadon felléphessen. Ez a körülmény

aztán arra indította, hogy Makó igazgatótól szerződésének felbontását kérte. Makó — tekintettel a kényszerítő körülményekre — a szerződés felbontásába belement s Szógyi Gina ma már nem tagja a szintársulatnak. Sajnálattal vesszük ezt tudomásul s egyben jelezzük, hogy Makó Lajos a Szógyi Gina eltávozásával megüresedett szerepkört mielőbb befogja tölteni.

**Hahnel Aranka szerződése.**

A debreczeni szintársulat kiváló erőssége Hahnel Aranka, mint értesülünk két évre Makó igazgató szintársulatához szerződött. A drámai személyzet e kiválóan értékes tagjának Debreczenhez való ragaszkodását örömmel regisztráljuk. Ugy szintén örömmel vesszük tudomásul azt is, hogy Csige Ilonka naiva szintén két éves szerződést kötött Makó Lajossal.

**CSARNOK.****A Józsefstadi kőkoporsó.****Rablánon a hazáért.**

Történelmi regény.

Irta: **Farkas Emőd.**

(Folytatás.)

Az ajtó kinyílt, egy magas idegen lépett be s kissé biczegve közeledett.

Kezében hatalmas karimájú karbonárikalap volt, a melyet szinte mozdulatlanul szoritott czombjához.

Körülnézett a jelenlevőkön s a mikor megpillantotta Török Jánost és Horváth Mihályt, könnyedén meghajolt és bemutatta magát.

— Én Magas Ernő vagyok, Pestről jövök s egészséges vagyok, mint a makk.

Török eléje sietett, megszorította kezét, de azért bizonyos kétkedéssel nézett rá.

Ezt azonnal elértette az idegen és zsebébe nyulva, egy kettészelt makkot vett ki onnan s átnyújtotta Török Jánosnak.

A tanár kivette a magáét s a kettőt egybetette. Teljesen összeillettek.

Erre felderült az arca, újból megszorította kezét s aztán nyugodtan mondta:

— Kedves barátom, ön itt egészen bátran beszélhet, igaz honfiak között van.

— Uram, — fordult most az idegen a többiek felé — én a titkos kormány megbizásából jövök; önök most itt, tudtommal, titkos értekezletet tartanak, a melynek czélja az összeesküvésnek szervezése.

— Igen, — válaszolta Török. — Az én hónapom heteit már ki is választottam.

Ami kedves házigazdánk, Horváth Károly, Háromszéknek, sógorom Gálffy Mihály Udvarhelynek, Biró Mihály barátom pedig Marosszéknek főnöke. A katonai főnökséget Molnár József honvédtiszt barátomra ruházom, ha a láthatatlan kormány másként nem intézkedik, mert Födvény ezredes csak akkor akar csatlakozni hozzánk, ha nyíltan kitűzzük a forradalom zászlóját.

Magas Ernő végighallgatta a tanár jelentését, azután egy iratot vont ki zsebéből s azt e szavakkal nyújtotta át neki:

— Kérem ezt felolvasni!

„E sorok felmutatója Magas Ernő. Ő tudja legtitikosabb gondolataimat s összes terveimet. Hallgassanak reá, mert ő teljesen az én utasításaim értelmében jár el. Az, a ki csak hazájáért él.

Makk, ezredes.“

(Folyt. köv.)

**Békési „Prima“ házikenyér sütőde Debreczenben.**

Sütőde telep Miklós-utca 35. Falk ház. Főelárusító hely Nov. 1-től Piacz-u. 26. Szikszay ház, a nagytőzsde mellett. Fiók-elárusító helyek. Simonffy-u. 2. és 23. számú vassátrak, hol ma és mindennap az elárusítások történnek.

**Korondi Sándorné és Társa.**

## SZINLAP.

Ma, hétfőn „B” bérletben másodszer:

## Ádám és Éva.

Operette 3 felvonásban.

## SZEMÉLYEK:

Gábor, arkangyal — — Csanádi Mari.  
 Ádám — — — — — Mezey Andor.  
 Éva — — — — — Felhő Rózsi.  
 Adramalek, paradicsomi  
 kertész — — — — — Krémer Jenő.  
 Lucifer — — — — — Nagy Dezső.  
 Asmodi — — — — — Krémerné Lili.  
 Cynthia — — — — — Virághátné.  
 Corbullonius, Cythia atyja Szilágyi Aladár

Holnap, kedden „C” bérletben:

## Lemondás.

Szinmű 4 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ruha,** haj és fogkefék szoba seprők és ecsetek, szőnyeg porolók nagy választékban, angol és solinger aczélláru beretva olló és zsebkések, hajvágógépek feltűnő jutánonyos árban beszerezhető Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

**Eladó bor** Vadász Emil debreczeni átkos földi szőlőtelepén az ideai termés, mintegy 500 hl. egészben, vagy részletekben is eladó. Levél cím: Debreczen, Homokkert 185. sz.

**Gymnázista** V. osztályu elvállal tanítani I—V gimnáziumig fiukat.

## Katonakentjük tisztítását

javításával együtt párját 8 kr-ért, glase-kentjük tisztítását jutányos árért vállalom. Pécse utca 37. sz.

**Végzett fiatal** ember szerény igények mellett tanítványokat keres ellátásért vagy fizetésért. Az illető gyermekek mellett már nevelő is volt. Cím a kiadóhivatalban.

**Kényelmes beszerzés** Felvágott fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendelhető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

**Nincs ajándék!** ezt kizárják legolcsóbb áraink Divatos női ruhakelmék, díszek, Barchetek kendők, meleg alsók Boross Testvérek nődivat áruházában, Debreczen Kossuth-u. 6.

**Legnagyobb** forgalmi helyen Értékesítő Mihály falva a főtéren egy teljes berendezéssel ellátott fűszerüzlet, mely egyébre is használható kiadó. Ertekezhetni: Draveczky Pálnál, Gálóspetriben.

## !!Nyujtsunk kezét a szerencsének!!

Osztály Sorsjegyek huzása 1902. November hó 20. 21. főnyeremény szerenczés esetben **1.000.000 korona.** Sorsjegyek eredeti áron kaphatók KATZ JAKABNÁL. Iger-vények is kaphatók.

## 338. szám.

Az ISTVAN gőzmalom-társulat

## ÖRLEMÉNYEINEK

## ÁRJEGYZÉK

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános malomgyűlésen megállapított s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint

Szám	Kötelezettség és engedély nélküli készpénzfizetés mellett. Zsákkal együtt	100 kiló		Zsákonként 85 kilogr.
		kor	fl.	
A.	Asztali dara nagyszemű	28	—	—
B.	„ „ aprószemű	27	—	—
0	Királyliszt	27	—	—
1	Lángliszt kivonat	26	—	—
2	Elsőrendű zsemlyeliszt	25	40	—
3	Zsemlyeliszt	24	40	—
4	Elsőrendű kenyérliszt	24	—	—
5	Közép kenyérliszt	23	20	—
6	Kenyérliszt	22	—	—
7	Barna kenyérliszt zsákkal	19	60	—
7 <sup>1/2</sup>	„ „ II.	17	20	—
8	Takarmányliszt	12	40	—
11	Finom korpa zsákkal	8	80	—
11	„ „ zsáknélkül	8	40	—
12	Durva korpa zsákkal	8	80	—
12	„ „ zsák nélkül	8	40	—
	Csirke buza zsák nélkül	7	60	—

A zsák súlytartalma, — teljesült tisztaságuk véve. (1—?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70 „

11. 12. 50 „

Debreczen, 1902. október 26.

## Tetemes pénz megtakarítás!

szőljából legajánlatosabb a czipő, csizma

## kalap és fehéremű

cikkek beszerzésére

## Neumann Testvérek

kereskedése, Debreczen, a Tisza-palotában hol az őszi és téli időnyre már a legdusabb választékban s feltűnő olcsó árakban kaphatók a legjobb minőségű házilag készült

## czipők és csizmák

Kedvező vétel folytán tetemesen leszállított árak!

Posztó csizmák és czipők nagyon olcsón.

Tisztelettel:

## Neumann Testvérek.

**Több száz vég finom 2.-3.-4.- és 5. forintos nőiruhaszövet**

leszállítva

85 kr., frt. 1., frt. 1<sup>20</sup> és frt. 1<sup>50</sup>-ért

kapható:

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA,  
divatáruházában,  
Kossuth-utca 5. szám.

Az általam legmondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

## SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárúháiban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

